

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.738

Miércoles 3 de Enero de 1945

Precio del ejemplar, 25 céntimos

## LA OLA DE FRIO

### 9,5 BAJO CERO EN SEGOVIA

#### CATORCE BAJO CERO EN CUENCA

Persiste la ola de frío en España, si bien en Segovia durante el día de hoy hemos notado una sensible mejora de la temperatura, haciéndose muy soportable la permanencia al aire libre en las horas de sol. A las siete de la mañana el termómetro registró 9,5 grados bajo cero. La temperatura máxima de ayer fué de 0,5 grados.

Las noticias de esta tarde dan cuenta de que anoche, en Madrid, las fuentes, arroyos y estanques se helaron. Entre siete y ocho de la mañana el termómetro ha marcado siete bajo cero, que es la mínima registrada este invierno. Avanzada la mañana la temperatura subió a cuatro bajo cero.

#### CATORCE BAJO CERO EN CUENCA

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial Meteorológico» dice que no se espera un cambio notable del tiempo. Las temperaturas registradas son las siguientes:

Máxima de catorce, en Vigo, y mínima de catorce bajo cero, en Cuenca. Máxima de ayer en Madrid, 4,6 y mínima de hoy, 6,5 bajo cero.—Logos.

#### DOS BAJO CERO EN BILBAO

Bilbao, 3.—En esta capital reina un frío intensísimo, y el termómetro ha llegado a registrar una mínima de dos grados bajo cero.—Logos.

#### EL RIO ALFAMBRA, HELADO

Teruel, 3.—Se suceden las fortísimas heladas en esta capital. El frío es intensísimo. Esta mañana el río Alfambra, a su paso por el pueblo de Villalva Baja, apareció helado en varios puntos.—Logos.

Ningún niño pobre de Segovia quedará este año sin su correspondiente juguete

## Grandes combates de suerte alterna se libran en torno a Bastogne

### Se trata de romper el frente alemán

#### En el Sarre, al Este de Lorena y en los Bajos Vosgos, progresa el ataque alemán

Londres, 3 (6 t.).—No parece, dice el redactor militar de la Agencia Reuter, que los alemanes hayan lanzado, hasta ahora, una ofensiva en gran escala en Alsacia o en el frente del Sarre. El plan germano debe ser solamente desorganizar la reagrupación de los ejércitos aliados mediante un ataque a los puntos más débiles de la línea adversaria, realizada sin efectivos que permitan una ofensiva como la de los Ardenas. La acción de von Rundstedt contra Francia, añade el citado redactor, es más política que otra cosa, ya que supone que una penetración alemana de unos treinta kilómetros en territorio francés liberado multiplicaría y agudizaría los problemas internos, a que ha de hacer frente el general De Gaulle.—Efe.

#### COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 3 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En la región que se extiende alrededor de Bastogne continúa la batalla con luchas de suerte alterna. Los norteamericanos intentan con gran tenacidad romper el frente alemán al Oeste de Bastogne, con cuatro divisiones blindadas y otras cuatro de infantería y cercar al mismo tiempo nuestras posiciones al Este y al Suroeste de esta ciudad. Los norteamericanos sólo obtuvieron ventajas mínimas que tuvieron que pagar con la pérdida de más de cien carros.

En el Sarre, y al Este de Lorena, continúa el favorable desarrollo de los combates para nuestras fuerzas. La cabeza de puente de Sarrebuck, al Noroeste de Forbach, ha sido ampliada y consolidada. Al Noreste de Sarreguemines fué limpiada la re-

gión fronteriza. En los Bajos Vosgos progresan nuestros ataques.

#### EL AVANCE NORTEAMERICANO SE MIDE POR METROS

Londres, 3 (7 t.).—Los alemanes prosiguen su encarnizada resistencia en un frente de nueve kilómetros al Sur de Wiltz, a unos 15 al Este de Bastogne, midiéndose por metros los avances norteamericanos, dice un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del tercer ejército estadounidense. Los alemanes han llevado más tropas de las S. S. para tratar de conservar el saliente al Suroeste de Bastogne, frente a los ataques de los tanques y de la infantería del tercer ejército. La lucha es muy dura.

A ocho kilómetros al Oeste de Bastogne una tentativa alemana de contraataque con gran número de tanques fué deshecha por la artillería norteamericana.—Efe.

## Aún se lucha en ATENAS

### Ataque británico al barrio más populoso

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 3 (4 t.).—El parte oficial de guerra del día de hoy dice:

Grecia: Nuestras tropas efectuaron más progresos en su tarea de limpiar los sectores fortificados del centro de Atenas. Durante la noche del 31 de Diciembre los rebeldes intentaron volar el Cuartel General de la Guardia Nacional griega, pero su intento fué frustrado.

#### ATAQUE INGLES AL BARRIO DE NEOLIS

Atenas, 3 (5 t.).—Las tropas británicas han atacado al Oeste del monte Likavettus, con objeto de limpiar de rebeldes el populoso barrio de Neolis y ensanchar el dominio británico en dirección Norte, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en la capital griega. Fueron capturados 60 prisioneros en el curso de una acción, coronada por el éxito, contra poca resistencia rebelde. La R. A. F. arrojó medicinas, mantas, víveres y tabaco a los prisioneros británicos hechos durante los combates librados en las carreteras que salen de Atenas en dirección Norte.—Efe.

## 1.000 AVIONES ATACAN NUREMBERG

### Las "V" actúan contra Lieja, Amberes y Londres

Berlín, 3 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Lieja y Amberes sufren sin interrupción el fuego de nuestras armas de largo alcance. Londres también está sometido a los efectos de las armas de represalia.

Durante la jornada de ayer, aviones norteamericanos de terror arrojaron bombas sobre el territorio occidental del Reich, que alcanzaron sobre todo los barrios de vecindad de varias ciudades. Aparatos que volaban a baja altura prosiguieron sus ataques con las armas de a bordo contra la población civil. En las últimas horas de la tarde, los ingleses realizaron ataques de terror contra Nuremberg, donde causaron importantes daños en edificios, y víctimas entre la población civil. Centros culturales irremplazables, han quedado destruidos por el ansia de destrucción del enemigo. Con aviones de bombardeo pesado, los ingleses realizaron ataques contra ciudades del Suroeste y contra Berlín, con aviones rápidos de combate. Las fuerzas de la defensa aérea derribaron ayer 22 aviones enemigos, de los cuales 14 eran bombarderos tetramotores. Durante el mes de Diciembre los angloamericanos han perdido en total, 1.379 aviones sobre el Oeste y el Reich; 410 eran bombarderos tetramotores.—Efe.

#### Más de 1.000 aviones atacan Nuremberg

Londres, 3 (5 t.).—Una poderosa formación, integrada por más de mil aviones, casi todos ellos tetramotores, atacó anoche la importante ciudad industrial de Nuremberg, según se anuncia oficialmente.

## La limosna del Papa

### 2.543.594 pesetas recaudadas en la Diócesis de Bilbao

Bilbao, 3.—El obispo de la diócesis, monseñor Ballester, ha dado por cerrada la suscripción pro limosna del Papa. El total de lo recaudado asciende a 2.543.594,15 pesetas. Alava ha contribuido con 329.066,30 pesetas; Guipúzcoa, 1.112.570,55; Vizcaya, 1.095.030, y el obispado con cien mil pesetas.—Logos.

## Proceso de beatificación de un joven murciano

### Los rojos le asesinaron en Madrid tras cruento martirio en una checa

#### Guía y ejemplo de la juventud

Murcia, 3.—Acaba de iniciar la Iglesia el proceso de beatificación del joven murciano, de veinte años, Francisco Luis Pérez Miravete, que, tras cruento martirio en la «checa» de Fomento, de Madrid, dió su vida por Dios y por España, asesinado por los rojos, el día 27 de Septiembre de 1936, en el palacete de la Moncloa. Se han recibido numerosos testimonios de fieles que han obtenido favores por su intercesión. Después de instruido el proceso informativo sobre las virtudes de este joven, el obispo de la Diócesis ha dispuesto que se instruya el expediente de beatificación. El edicto lo publica el «Boletín Eclesiástico» de esta Diócesis, y en él se ordena la aportación de todos los escritos que pertenecieron al joven y la comparecencia de todos aquellos que le conocieron y fueron sus amigos para informar ante el Tribunal nombrado para este fin. Una vez finalizada la instrucción de la causa, será enviada a Roma para su estudio y resolución.

Cuando fué exhumado en el Cementerio del Este, para su traslado al panteón familiar de Beniel, se registró el hecho prodigioso de que cuando ya habían sido extraídas once cajas pertenecientes a otros tantos asesinados por los rojos, y de cuyos cadáveres sólo se conservaban los esqueletos, la cuerda que se utilizó para izar el cadáver de Pérez Miravete se manchó de sangre, que comenzó a gotear. El cadáver se encontraba in-

tacto, con la carne y el vello como si estuviera recién muerto. En el costado izquierdo, donde tenía una gran herida, había sangref resca. Al cambiar el cadáver de caja, dejó en ella una gran mancha de sangre, y al ser envuelto en la bandera española, ocurrió lo mismo. Fueron testigos de este asombroso hecho, que ocurrió el 3 de Julio de 1940, el padre del mártir, que fué gobernador militar de Murcia, su madre, Los hermanos Pérez Miravete; el coronel de Infantería, residente en Madrid, don Emilio March y del Castillo, y don Antonio Pascual de Riquelme.

Cuando comenzó el Alzamiento, Francisco Luis es encontraba en Madrid, con sus padres, en la calle de Espartinas, número 6, cursando la carrera de Medicina. Fué miembro en Murcia de diversas Congregaciones y afiliado en Madrid a Renovación Española. Sus padres recuerdan una frase que repetía con frecuencia: «Si a los veinte años alcanzó el cielo, he hecho partida redonda.»

Hace unos años, en una novena que se celebró en determinada capital castellana, el predicador tomó como asunto de su plática la vida y muerte de este joven, a quien Dios parece haber puesto como guía de la juventud española, a la que dió ejemplo admirable de fortaleza y valentía. Dar la vida por Cristo antes que dejar oculto su ideal. En el curso de dos meses quedará concluida la causa para su envío a Roma.—Logos.

## BUDAPEST, DEFENDIDA HEROICAMENTE

### Combates cuerpo a cuerpo y al arma blanca

#### CONTRAATAQUES GERMANO-HUNGAROS

Budapest, 3 (5 t.).—En los grandes barrios del Oeste de Budapest se combate encarnadamente en sus calles, anuncia un corresponsal de guerra alemán, el cual añade que las luchas cuerpo a cuerpo y al arma blanca se multiplican. Tras las barricadas rápidamente levantadas en los sótanos transformados en nidos de ametralladoras y de resistencia, los soldados alemanes y los paracaidistas húngaros, apoyados por carros, se oponen con una tenacidad ejemplar a los grupos de choque soviéticos que repiten sus asaltos. Los ocupantes de Budapest, que mantienen en su poder el centro de la ciudad, son objeto de los violentos ataques procedentes de varios lugares y se defienden con una bravura fanática e infligen diariamente a los soviets pérdidas inmensas. La lucha no es en vano, pues merced a ella el Mando alemán puede organizar las medidas necesarias en el sector de combate húngaro.—Efe.

En Hungría aumentó la dureza de los combates alrededor de Budapest. Pasando repetidamente al contraataque, la guarnición germano-húngara mantuvo sus posiciones en combates cuerpo a cuerpo, secundada por la aviación de batalla. Los continuos ataques de los soviets fueron rechazados.

En la frontera meridional de Eslovaquia nuestras tropas libran duros y fructuosos combates defensivos contra las fuerzas soviéticas reforzadas que presionan entre el Gran y el nacimiento del Sajó. En combates aéreos 18 aviones enemigos fueron derribados. En el frente comprendido



El capitán general Heinrich, en visita de inspección en el frente húngaro, inspecciona el campo enemigo

## Entierro del escritor Adolfo de Sandoval

Madrid, 3.—Esta mañana, a las diez, se ha verificado el traslado del cadáver del ilustre escritor don Adolfo de Sandoval, desde el sanatorio de la Encarnación al cementerio de San Justo, en el que ha recibido cristiana sepultura. El acto ha constituido una sentida manifestación de pésame, al que se han sumado muchos escritores y periodistas, directivos de la Asociación de la Prensa y gran número de amigos.—Logos.

## ULTIMA HORA

### Manzanas de casas, en llamas, en la capital húngara

Berlín, 3 (7 t.).—Desde Budapest comunica la Oficina de Información Internacional que los soviets bombardean sin interrupción el centro de la capital. La iglesia del Sagrado Corazón está destruida. Una parte del edificio del Parlamento ha sido pacto de las llamas. En la Avenida de Rakocky están ardiendo varias manzanas de casas.

Mientras continúa la lucha con la misma intensidad que en días pasados, el centro de gravedad de los ataques soviéticos se encuentra en los arrabales al Noreste de la ciudad y a ambos lados de la línea ferroviaria de Budapest a Godollo, donde las fuerzas germanas rechazaron todos los ataques rusos. Al Oeste de la ciudad prosiguen los combates callejeros. Apoyadas por carros de combate las fuerzas germanas y húngaras resisten los ataques bolcheviques e infligen pérdidas muy importantes en hombres y material a los atacantes.—Efe.

## Pocas novedades en Italia

#### Comunicado aliado

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 3 (5 t.).—El comunicado oficial de hoy, dice:

Italia: Al Noroeste de Rávena, tan-



Tropas británicas pasando por las ruinas de Cesena, en su marcha al frente de batalla

ques e infantería canadiense ganaron algún terreno en la región del río Senio, contra mucha resistencia. Hubo intensa actividad artillera en el frente del quinto ejército.—Efe.

#### Referencia alemana

Berlín, 3 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En Italia central, las unidades del octavo ejército británico efectuaron nuevos ataques y acciones locales en la Romagna y en la costa del Adriático. En todos los sectores fracasaron. Las fuerzas enemigas que momentáneamente habían penetrado en nuestras posiciones al Oeste de Rávena, fueron rechazadas.—Efe.

En la noche del día 5 llegará a Segovia la magnífica Cabalgata de Reyes, escoltada por camaradas del Frente de Juventudes

## El Papa recibe las felicitaciones de los Cuerpos armados pontificios

Ciudad del Vaticano, 3 (5 t.).—El Santo Padre se ha dignado admitir a su augusta presencia a representantes de los Cuerpos armados pontificios que le han felicitado las Pascuas y el Año Nuevo. En la sala del trono, recibió especialmente a los miembros de su guardia noble que antes habían asistido al Santo Sacrificio de la misa. Acompañaban al comandante que mandaba la fuerza, los demás oficiales. El mismo comandante, príncipe Chigi de la Rovere, ha dirigido primero unas palabras al Papa, renovando en nombre de todos la promesa de fidelidad radicada en la conciencia de la misión superior del Papado entre las gentes, como recientemente han demostrado los hechos, cuando el Padre Santo ha sido consuelo para el mundo y salvación para Roma. Con este motivo la Guardia Noble quería renovar su gratitud en las fiestas presentes; y además de hacerlo con sus felicitaciones y sus deseos, expresaba el ansia de que el Divino Niño quiera, por fin, realizar los votos del augusto Pontífice dando al mundo la paz.

A tan nobles palabras el Papa respondió con un bello discurso explicando a sus Guardias Nobles las características de su importante misión. Terminada la audiencia, el Papa recibió en su biblioteca privada al comandante y a los oficiales, y luego a los jefes de los demás Cuerpos armados.—Efe.

## Para asesorar a Churchill, Roosevelt y Stalin

### Posible creación de un organismo interaliado

Washington, 3 (5 t.).—Las tres conferencias de Prensa celebradas ayer en la capital norteamericana por Roosevelt, Stettinius y lord Halifax, han dado lugar a que en los círculos políticos se vuelva a hablar sobre las posibilidades de creación de un organismo interaliado que asesorara a Churchill, Roosevelt y Stalin en cuestiones de índole política, al igual que los dos primeros son asesorados por un Estado Mayor combinado. Circulan persistentes rumores de que ya han comenzado conversaciones para tratar de la forma que se podría dar a dicho organismo.—Efe.



El conde de Romanones reelegido para la dirección de la Academia de Bellas Artes

Madrid, 3.—En sesión extraordinaria celebrada por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, fué reelegido para el cargo de director el conde de Romanones.

Elegido por primera vez en 1910, ha sido reelegido sin interrupción durante treinta y cuatro años consecutivos.

En la presente ocasión, la Academia le ha rendido un homenaje de simpatía y cariño por su labor admirable y de merecido mérito durante tan largo tiempo.

En la misma sesión fué elegido bibliotecario perpetuo don Andrés Ovejero, ilustre personalidad en la historia y la crítica del arte.

Asimismo fueron reelegidos los señores don Modesto López Otero y don Enrique Martínez-Cubells, insigne arquitecto y pintor, para los cargos respectivos de censor y tesorero.

Fueron, por último, designadas las personalidades académicas que ejercerán durante el año 1945 las comisiones permanentes y especiales de la Real Corporación.

Revista "CERES"

Hemos recibido el número correspondiente al primero de año, de la prestigiosa revista "Ceres", publicación de economía agrícola que se edita en Valladolid con carácter nacional. El número a que nos referimos es interesantísimo, pues trata, con grabados primorosos, de los mercados, de problemas económicos del campo, de avicultura, de apicultura, del nuevo sistema americano de arado, del embotellamiento de los vinos, de política económica, de los cultivos de huerta, de la alimentación ganadera en invierno, de molinería técnica, de cunicultura, de la horticultura en el exterior y, en fin, de distintos temas, pues este número contiene 52 páginas, siendo uno de los más completos que ha editado la importante editorial "Ceres".

Experimentos con bombas volantes en Estados Unidos

Washington, 2.—La aviación de los Estados Unidos realiza actualmente experimentos con bombas volantes para utilizarlas en la lucha contra las potencias del Eje, en el caso de que se logre un arma que pueda ser dirigida con gran exactitud, según un corresponsal de la Prensa americana.

PLANTAS PRODUCTORAS DE ESENCIAS, RESINAS Y SUS DERIVADOS

Editado por la Sección de Publicaciones, Prensa y Propaganda del Ministerio de Agricultura, acaba de aparecer un admirable compendio de las plantas con esencia, resinas y sus derivados, brillante trabajo debido a las documentadas plumas del vicepresidente de la Real Academia de Farmacia, don Joaquín Mas-Guindal y doña Ascensión Mas-Guindal. Se estudian en dicha obra ampliamente aquellos productos vegetales que por su composición química, son susceptibles de transformarse en esencias, resinas, gomoresinas, etc., y ofrecen tanto interés para la industria, perfumería y farmacia. Los autores de tan interesante trabajo analizan las plantas productoras de esencias, de resinas, de oleoresinas, de gomoresinas y de bálsamos y establecen aquellas normas y orientaciones técnicas tan necesarias a la explotación de las plantas aromáticas, lo que comunica a la obra un marcado carácter divulgador.

De venta en todas las librerías. Depósito: Librería Agrícola, Fernando VI, 2, Madrid.

Cuentos, cuentos, cuentos, cuentos, cuentos Librería HERNANZ Cuentos, cuentos, cuentos, cuentos, cuentos

"Todo el pueblo alemán tiene la misma voluntad: vencer"

Sin esa voluntad, hubiésemos sucumbido el año pasado

Declaraciones del jefe de Prensa del Reich

Berlín, 2.—El jefe de Prensa del Reich, doctor Dietrich, ha recibido a los representantes de la Prensa extranjera, a quienes hizo unas declaraciones.

Recordó varias declaraciones de personalidades aliadas, en las cuales, según Dietrich, se hacía constar que en 1944 las potencias aliadas alcanzarían la victoria. «Ha llegado el fin de 1944—dijo—, y Alemania no ha sido derrotada. No sólo no están en Berlín los Ejércitos aliados, sino que tienen que luchar a la defensiva en el Oeste, donde los alemanes han vuelto a tomar la iniciativa.

¿Qué nos traerá el año 1945? Nos ofrecerá la paz? Estas son las preguntas que millones y millones de hombres se hacen en el mundo entero, sin que nadie pueda darlas respuesta. El fin de esta guerra—afirmó Dietrich—no dependerá del juego de las fuerzas, ni de una jugada de dados. Detrás de esta gigantesca lucha y de sus manifestaciones externas, se encuentran las leyes inexorables del destino, que

El almirante Nimitz dice que el año 1945 será un año desdichado para el Japón

Pearl Harbour, 2 (N.).—En una larga entrevista celebrada con los corresponsales de la Prensa americana, el almirante Nimitz, que acaba de regresar de una visita a los frentes de combate del Pacífico, declaró que el año 1945 «será un año desdichado para el Japón». Añadió que los Estados Unidos deben hallarse preparados para invadir el Japón y obtener bases en la costa china.

El almirante Nimitz declaró que su finalidad era «derrotar al Japón totalmente y lo antes posible», mostrando-se muy optimista ante el desarrollo de los acontecimientos. «Debemos estar preparados para invadir el Japón e indudablemente tendremos que conquistar una buena parte de su territorio antes de llegar a la paz—afirmó—. También creo indispensable el desembarco en China con el fin de asegurarnos el terreno necesario para el despliegue de nuestras gigantescas fuerzas».—Efe.

Daños y víctimas en Inglaterra

Londres, 3 (2 t.).—Se registran nuevamente daños y víctimas en el Sur de Inglaterra, como consecuencia de actividad aérea alemana sobre esa región, desde la madrugada del martes hasta las siete de la mañana del miércoles, según se anuncia oficialmente.—Efe.

SARABONES ULCERADOS ECZEMAS-HERPES QUINTADURAS GRANDES PONTADA CEREO HOTEL CASAS SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES BAR CASAS Exquisitos aperitivos vermohut

Plastiras, encargado de formar nuevo Gobierno en Grecia

(Viene de la página 1) por el E. L. A. S. y de los distritos que han sufrido daños durante la lucha. La artillería británica continuó intermitentemente su cañoneo. El trabajo de descombro ha comenzado en algunos distritos.—Efe. REPRESENTACION SOVIETICA EN ATENAS

Atenas, 3 (2 t.).—En breve será nombrado un ministro ruso en Atenas, citándose el nombre de Miguel Sergeiv, como probable candidato.

El movimiento italiano "izquierda cristiana", es el antiguo partido "comunista católico"

Ciudad del Vaticano, 2.—El llamado «movimiento de izquierda cristiana» ha sido repudiado por el órgano del Vaticano, «L'Osservatore Romano», que dice: «Los principios y tendencias de este movimiento son incompatibles con las enseñanzas de la Iglesia.» El diario agrega que está autorizado para decir que los promotores de la «izquierda cristiana» no tienen derecho a hablar como intérpretes del pensamiento cristiano ni a tratar de ganar la adhesión de los católicos.

El «movimiento de izquierda cristiana» se llamó hasta hace poco «movimiento comunista católico» y cambió su nombre ante la condena indirecta de Su Santidad. Los comunistas católicos formaban un reducido, pero activo grupo durante la ocupación alemana de Roma, y al entrar los aliados en la capital italiana marcharon con banderas rojas a escuchar la allocución del Pontífice a los romanos.—Efe.

... y para Reyes compro a sus niñas los mejores juguetes, los cuentos de Librería HERNANZ

Nueva ofensiva de Rundstedt en la frontera del Palatinado

(Viene de la página 4.) bles fuerzas para perforar la línea norteamericana.—Efe. RUNDSTEDT PASA A LA OFENSIVA EN LA FRONTERA DEL PALATINADO

Londres, 2.—Von Rundstedt ha iniciado una nueva ofensiva en el sector del séptimo Ejército norteamericano, frontera del Palatinado, informa un corresponsal de la Agencia Reuter. Agrega que el mando alemán no parece haber alterado su intento primitivo de penetrar hacia Lieja y el Mosa. Los últimos informes señalan que continúa el denso movimiento de hombres y tanques en el saliente de Bélgica.

La nueva ofensiva parece tener como fin la distracción de fuerzas para parar el avance de Patton al Suroeste de Bastogne, y puede ser seguida de ataques similares antes de que el mando alemán se decida a emplear el máximo de su potencia.—Efe. BATALLAS EN UN FRENTE DE 110 KILOMETROS

París, 2.—Se libran encarnizadas batallas a lo largo de un frente de 110 kilómetros en el sector meridional del frente occidental, como consecuencia de haber recibido refuerzos los alemanes para emprender un ataque en gran escala entre Sarreguemes y el Rhin. Los alemanes iniciaron ayer sus ataques en cuatro puntos y consiguieron algunos progresos, con lo que se formó un saliente en las líneas norteamericanas, pero los aliados contraatacaron. La lucha prosigue en varias localidades. Los ataques alemanes no pueden ser calificadas de ofensivas, pero indudablemente tienen una importancia superior a simples operaciones locales, y detrás de las líneas alemanas hay mucho movimiento ferroviario y por carretera, lo que indica que preparan nuevos ataques.

Este año también serán organizadas Cabalgatas de Reyes en diversos pueblos de la provincia

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON JOSE MARIA ALBALATE GIL Comandante profesor de la Academia de Artillería Que falleció el día 3 de Enero de 1945 a los 32 años de edad

Lo mejor para coser una máquina de calidad calidad una WERTHEIM El mejor regalo de Reyes una máquina WERTHEIM UNA WERTHEIM en su exposición de San Francisco, 23. (Edificio del Dr. Gila)

¡Atención! Sin duda ni discusión, la mejor achicoria y el mejor sucedáneo, marca "La Asunción,"

Manuel Cerezo CAMISERIA-MERCERIA JUGUETES REGALOS DE REYES CERVANTES, 34

OPTICA. Gafas de todas clases cristales corrientes y especiales, exclusiva en Punktal-Zeiss Se sirven las recetas de los señores oculistas. Precios especiales a entidades y comunidades RELOJERIA. GRAMOFONOS y DISCOS José Mozo Isabel la Católica, 5

PARA REYES Zapatería "La Ideal," Ha recibido el mejor surtido en BOTITAS, ZAPATOS y ZAPATILLAS para niños VISITENOS Y SE CONVENCERA Zapatería "LA IDEAL" Cervantes, 8 y 10. Teléfono 693.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON JOSE MARIA ALBALATE GIL Comandante de Artillería, Caballero de la Virgen del Pilar Que falleció bajo el manto de la Santísima Virgen el 3 de Enero de 1945 a los 32 años de edad

Lo mejor para escribir una STILOGRAFICA El mejor regalo de Reyes una STILOGRAFICA Las mejores STILOGRAFICAS SAN FRANCISCO, 23. (Casa Dr. Gila)

Estudie en su casa!! No pierda usted el tiempo mientras los demás lo aprovechan. Los mejores oportuñades se ofrecen cada día a los que están preparados. Sea usted uno de ellos. Dedique cada día un pequeño esfuerzo a adquirir nuevos conocimientos o a perfeccionar los que tiene actualmente. Aprenda en su propia casa, por correspondencia, aprovechando sus ratos libres

CONTABILIDAD - REDACCION - CALCULO MERCANTIL conocimientos comerciales que abren las puertas de los mejores puestos y que son hoy más útiles y necesarios que nunca PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN Millares de alumnos CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pidan la lista de los últimos diplomados y pregúnteles por CCC, la Academia que

¡Juguetes! ¡Juguetes! ¡Juguetes! Muy bonitos, muy instructivos y muy baratos MUEBLES "LA UNION" Juan Bravo, 6, antes, café de La Unión. VISITENOS

El sueño de toda mujer... una máquina ALFA EXPOSICIÓN Y VENTA: Corpus, 8-Tel. 466-SEGOVIA

PEPPERMINT - ANISETTE TRIPLE SEC - KIRSCH PUR BARDINET

## Roosevelt-Churchill-Stalin se entrevistarán pronto

### El Presidente de EE. UU. no ha dicho si ha sido ya fijada la fecha

**"Manchester Guardian": "Debiéramos habernos abstenido de hablar abiertamente de nuestros planes contra el Reich,"**

Washington, 2.—El Presidente Roosevelt ratificó hoy ante los periodistas la declaración hecha por el jefe de la mayoría del Senado, Barkley, según la cual Roosevelt, Churchill y Stalin se entrevistarán pronto. Barkley dijo también que no podía concretar lo que significaba la palabra «pronto». Roosevelt se negó a decir si había sido ya fijada la fecha de tal Conferencia.

Refiriéndose a la situación de Grecia, el Presidente declaró que la cosa que parecía más importante era que la población helena no sufriese hambre.

### ROOSEVELT CONTESTA A UNA SUGERENCIA DE LORD HALIFAX

Washington, 2.—El Presidente Roosevelt fué interrogado en su conferencia de Prensa acerca de la referencia de lord Halifax a la estrecha consulta entre Estados Unidos y Gran Bretaña. El Presidente contestó que se permanecía en estrecha consulta por correspondencia y telegramas, pero que la única forma de llegar a la perfección en este aspecto era tener una capital común, cosa que, evidentemente, no puede ser.—Efe.

### COMENTARIO INGLES AL DISCURSO DE HITLER

Londres, 2.—Como comentario al discurso de Año Nuevo del Führer, el «Manchester Guardian» escribe:

«En su proclama de Noviembre pasado, pareció que Hitler aludía a la esperanza de una paz que asegurase hasta cierto punto el futuro del pueblo alemán. En su último discurso, sin embargo, no expresó tales esperanzas, sino que pareció resignado a luchar hasta el fin. Habló solamente de su propio país y no intentó tranquilizar con palabras acerca de su «glorioso aliado de Asia Oriental», como hizo un año antes.»

«Lo que es todavía más extraño —agrega—: no pronunció amenaza alguna ni dió ninguna promesa de otras nuevas armas. El único llamamiento que hizo el Führer al pueblo alemán se basó en las intenciones aladas de desuartzar a Alemania; es el único llamamiento que le queda a Hitler, y se lo hemos proporcionado nosotros. Creemos que hubiera sido más prudente, aunque menos franco, habernos abstenido de hablar demasiado abiertamente de nuestros planes con respecto al Reich después de la guerra.»—Efe.

### ATAQUE AEREO CONTRA EL JAPON

Washington, 3. (2 t.)—Objetivos industriales de Honshu, principal isla de la Metrópoli japonesa, han sido atacados esta mañana por superfortalezas volantes despegadas de Saipan en las islas Bonin, comunica el departamento norteamericano de la guerra. Efe.

## ADHESION DE LAS CONGREGACIONES RELIGIOSAS DOCENTES AL CAUDILLO

### Ponen de relieve la eficacia del plan de enseñanza media

Madrid, 2.—Ha terminado sus tareas la XIII Semana de Educación Nacional. El presidente de la Federación de Amigos de la Enseñanza, don Ignacio Arrillaga, propuso y fueron aprobados los siguientes telegramas al Generalísimo y al ministro de Educación Nacional:

Al Generalísimo: «Congregaciones religiosas dedicadas enseñanza, profesores y maestros oficiales, reunidos XIII Semana de Educación Nacional, reiteran ferviente adhesión V. E.; ven gran satisfacción estudio religión todas ramas enseñanza española; comprueban una vez más eficacia actual plan enseñanza media, particularmente examen Estado; anhelerían pronta aparición ley Primera Enseñanza, cuya elaboración ofrecen generosamente trabajo colectivo con experiencia secular.»

Al ministro de Educación Nacional: «Congregaciones religiosas dedicadas enseñanza, profesores y maestros oficiales reunidos, XIII Semana Educación Nacional, ofrecen nuevamente a vuestro fiel colaboración; felicitan implantación religión toda enseñanza española; conciden mejor formación juventud debido actual plan Enseñanza Media; comprenden necesidad urgente nueva ley Primera Enseñanza, ofreciendo elaboración larga experiencia Congregaciones dedicadas enseñanza.»

## NUEVA OFENSIVA DE RUNDSTEDT EN LA FRONTERA DEL PALATINADO

### LOS ALEMANES CRUZAN EL BLIES

### Progresos aliados en los sectores de Bastogne y las Ardenas

#### COMUNICADO ALIADO

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 3 (2 t.)—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Las fuerzas aliadas en el saliente de los Ardenas han ganado algún terreno y rechazado varios contraataques enemigos. En el sector Saint-Hubert-Bastogne, del flanco meridional, hemos progresado bastante en las regiones de Bonnerue y Hubermont, contra una resistencia que osciló de moderada a fuerte. Hemos tomado Gerimont y Mandé. Se lucha en Sanochamps. Al Noreste de Bastogne hemos alcanzado un punto situado cinco kilómetros más allá de la misma, en el ferrocarril. Magret se halla en nuestras manos, y nos hallamos en las inmediaciones de Michamps. Se combate duramente en los sectores de Neffe y Wardin. Hemos ganado algún terreno al Este y Sur de Lutrebois, y tropezamos con intenso fuego artillero enemigo en Honville.

Ha aumentado la actividad enemiga en el valle del Sarre. Al Sureste de Saalauterna, nuestras unidades rechazaron un pequeño ataque de la infantería alemana en el sector de Geiglautern. Otros elementos aliados limpiaron los sectores al Noreste de Saargemund. Cerca de Nankirchen fué contenido un ataque de tanques e infantería alemana. Ataques enemigos apoyados por tanques, al Sureste de Bitche, obligaron a nuestras unidades a ceder algún terreno, pero todos los empujes fueron contenidos o detenidos. Continúa la fuerte presión enemiga en los Bajos Vosgos, donde fueron desencadenados varios ataques y efectuados intentos de infiltración en distintos puntos del sector, situados ocho kilómetros al Norte de Reipertsweiler. Fueron rechazados los intentos del enemigo para atravesar el río Blies entre Habkirchen y Bliesbrücken. Los alemanes han cruzado dicho río en otros puntos. Más al Este, cinco compañías de infantería germanas han avanzado un kilómetro, aproximadamente, desde un punto situado al Sur de Obergailcha hasta otro, justo, al Oeste de Rimlingen. Se registró intensa actividad patrullera, especialmente en las cercanías de Berg, no lejos del Rhin. Más al Sur, la bolsa alemana al Oeste del Rhin se mantuvo tranquila en general. Nuestras tropas han conquistado un reducto al Norte de Kembs y lo defendieron contra un contraataque.

Cazas bombarderos atacaron los tanques enemigos en Bastogne y Saint Vich (saliente de los Ardenas). Bombarderos y caza bombarderos efectuaron vuelos contra las comunicaciones y el transporte en el saliente, figurando entre los objetivos el nudo ferroviario de Gouvy. Otros bombarderos medios atacaron los puentes de ferrocarril en Eimmern y Bad Muster. Más de mil bombarderos pesados, con escolta de 650 cazas, atacaron seis puentes de ferrocarril, especialmente en el sector de Coblenza, nudos de comunicación y apeaderos en Prum, Bitburgo Daun y Mayen, empalmes ferroviarios en Gerolstein, Ehrang y Bad Kreuznach, concentraciones de tanques y de equipos militares al Noreste de Saarlau Tern y otros objetivos en el Oeste de Alemania. Caza y caza-bombarderos atacaron concentraciones de tropas y posiciones defensivas en Neukirchen y Kaiserlautern, destruyendo varios tanques cerca de Pirmasens, y el transporte por carretera y ferrocarril en la región Hamburgo Kaiserslautern. Bombarderos medios atacaron depósitos de abastecimiento y cuarteles en Nunsweiler, Thaleisweiler y Oos. En el curso de estas operaciones fueron derribados trece aviones enemigos.

París, 2.—La ofensiva del general Patton aumenta paulatinamente de importancia. En el flanco Sur alemán se libra una batalla en gran escala. Los norteamericanos, tras de avanzar otros tres kilómetros en las últimas veinticuatro horas, han conquistado Hubermont, diez kilómetros al Oeste de Bastogne, y el nudo de carreteras y ferrocarriles de Bonnevieve, ocho kilómetros más al Oeste. Al Suroeste de Bastogne, han sido reconquistados Moiry y Remagne, que sólo ha permanecido 48 horas en poder de los alemanes. Diez kilómetros al Sureste de Bastogne, los norteamericanos han reconquistado Marlange y han realizado progresos reducidos en este sector. La lucha es especialmente encarnizada en Muth y al Suroeste de Wiltz, donde los alemanes han preparado bien sus posiciones.

En la región del séptimo Ejército norteamericano, en los sectores de Bitche y Wissemburgo, los alemanes iniciaron un ataque con consideración (Continúa en la página 3)

## El almirante inglés Ramsay, ha muerto en accidente aéreo

### Era comandante jefe de las fuerzas navales de invasión de Europa

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 2.—El almirante sir Bertram Ramsay, comandante jefe de las fuerzas navales aliadas de invasión de Europa, ha perecido en un accidente de aviación en Francia.

Contaba sesenta y un años de edad y tuvo parte importante en el planeamiento de los desembarcos aliados en Sicilia, Italia y Normandía. El organizó los gigantes transportes de tropas a través del mar y las ingentes flotas de unidades de desembarco, así como la invasión de Walcheren; también fué obra suya la evacuación de las fuerzas expedicionarias británicas en Dunquerque.

Sir Bertram estaba en situación de retirado, después de cuarenta años de servicio, cuando estalló la actual guerra. En la anterior hubo de adquirir, en servicios de patrulla y al mando del famoso buque «The Broken», un perfecto conocimiento que pudo poner al servicio de su Patria al quedar en sus manos la suerte del Ejército británico de Dunquerque.

El almirante Ramsay se dirigía a Bélgica, donde iba a celebrar una conferencia cuando halló la muerte. Efe.



Almirante Ramsay

## FRIO INTENSISIMO EN ESPAÑA

### A veinte grados bajo cero en La Granja EN BARCELONA SE HIELAN LAS TUBERIAS

A cuatro bajo cero en Madrid  
Madrid, 3.—Ayer fué en Madrid uno de los días más crudos del invierno. El termómetro continuó descendiendo hasta llegar a marcar cuatro grados bajo cero. Sin embargo, el viento calmóse y luego lució el sol. Por la noche cayó una durísima helada.

Veinte grados bajo cero en La Granja

San Ildefonso, 3.—Persiste el intenso frío y el régimen de hielos. Durante las primeras horas del día ha marcado el termómetro veinte grados bajo cero. Es la temperatura más baja que se ha registrado durante este invierno. A las cuatro de la tarde, el termómetro marcaba quince grados bajo cero. Los jardines ofrecen un maravilloso aspecto. Los estanques y las avenidas están cubiertos de gruesas capas de hielo.

Siete bajo cero en Albacete

Albacete, 2.—El frío es intensísimo en esta ciudad. Luce el sol, pero el termómetro acusa un sensible descenso. Se ha registrado una temperatura media de siete grados bajo cero. Casi el mismo descenso en Salamanca

Salamanca, 2.—Hoy ha sido uno de los días más fríos. La mínima ha sido de 6,7 grados bajo cero.

### Triple alumbramiento

Salamanca, 2.—Ha dado a luz tres hijos, dos niñas y un niño, Adelaida Ramos González, esposa del peón de albañil Angel Antúnez Fuentes. El gobernador civil hizo un primer donativo de quinientas pesetas, y la Sección Femenina ha prometido apadrinar a los recién nacidos.

Se hielan las cañerías de agua en Barcelona

Barcelona, 2.—La pasada noche ha sido la más cruda del invierno en Barcelona. Durante la madrugada el termómetro marcó temperaturas inferiores al bajo cero, y a consecuencia de la helada no funcionaron las tuberías de agua de las principales calles de la ciudad. A pesar de haber amanecido un día de sol espléndido, el deshielo no ha comenzado hasta las dos de la tarde, y se han producido numerosas caídas en la vía pública. Continúa el frío intensísimo y sopla un fuerte viento de las montañas nevadas, que hace más cruda la temperatura.

Y en Zaragoza las fuentes públicas  
Zaragoza, 2.—Continúa haciendo un frío muy intenso, acompañado de fuerte viento, que ha hecho que las calles estén desanimadas. La temperatura mínima ha sido de cuatro grados bajo cero. Algunas fuentes públicas se han helado.

Hielá intensamente en Oviedo  
Oviedo, 2.—El frío es intensísimo. El termómetro ha marcado hoy un grado bajo cero. El cielo está despejado y hielá intensamente.

El frío en Jaén  
Jaén, 2.—En la capital y toda la provincia reina mucho frío. El termómetro ha marcado dos grados bajo cero.

En Córdoba  
Córdoba, 2.—Continúa la ola de frío. La temperatura es crudísima. El termómetro ha marcado hoy dos grados bajo cero.

### ECONOMIA NACIONAL

## SUPERINDUSTRIALIZACION

Nuevamente se extiende por el ambiente la impresión de que se prepara un plan de más intensa industrialización de España. Hemos de entrar, o se quiere que entremos, en un periodo de superindustrialización. No somos de los que se oponen, con un sentido de cerrada crítica, a estos movimientos de acentuación de nuestros procesos de capitalización, que no otra cosa significa este plan a que hacemos referencia.

Estos estados de fuerte reacción nacional en los cuales se busca una autarquía, una autosuficiencia, fracasen o tengan éxito, siempre dejan una huella; permiten que se coseche algún fruto.

En este género de evoluciones, de creación de estos estados de efervescencia nacional, de impulsión de la iniciativa privada, por el apoyo, la protección, o simplemente la sugestión del medio oficial, convertido en exégeta de la política económica nacional, España deberá eterno agradecimiento a las decididas consignas del Caudillo, que, con visión sagaz de la economía española, inició oportunamente la campaña de rescate de saldos de nuestra balanza de pagos, conocida con el nombre de autarquía o por planificación industrial.

Ahora bien; el ejemplo de lo conseguido en ese plan y de los obstáculos que se oponen al logro de sus últimas etapas, nos ofrece una orientación clara y terminante para el futuro. Antes de tratar de nuevos planes industriales, hemos de preparar la ampliación de las bases de sustentación del nuevo avance. Nada será posible hacer, si antes de planear nuevas etapas de expansión de la producción industrial no se da solución a los tres anclajes que actualmente existen: la producción de carbón, la energía eléctrica y la cifra de lingote y acero de nuestra siderurgia, que no crece por la penuria de carbón, de coque y de chatarra.

Y aun tiene otra argolla al cuello nuestra industria, sedienta de progreso: Nuestro dispositivo de transporte por carretera y por ferrocarril es inadecuado a la densidad industrial del momento.

La mayor amplitud de cifras y de movimientos de estas actividades creadoras esenciales en el dinamismo de toda máquina económica, son forzosas premisas de un nuevo escalón en nuestro progreso de productividad.

## EL ALTO COMISARIO EN AFRICA REGALA UNA CASA AL CAID DE UNA TRIBU

### Se celebra en el zoco de Zeluán el acto de colocar la primera piedra

Melilla, 2.—En las inmediaciones del zoco de Zeluán se ha celebrado el acto de colocación de la primera piedra para una casa que el alto comisario regala al caid de la tribu de Beni Bu Ifrur, Mohamed Hamida Ben Chel Lal. Asistieron al acto el subdelegado de Asuntos indígenas, el interventor territorial accidental, interventores comarcales, representantes del Gran Visir y numerosos caides, así como bastante público. El interventor de Beni Bu Ifrur

leyó primeramente un pergamino, donde se hace constar que el alto comisario regala el edificio al caid. Este documento fué encerrado con la primera piedra que se colocó después en su lugar. El subdelegado de Asuntos indígenas, teniente coronel Suárez, en representación del alto comisario, dijo que este acto debía interpretarse como prueba de afecto y estimación con que la Superioridad premia y distingue a los que supieron arrostrar con entereza todas las

vicisitudes, y como prueba de lealtad y de los excelentes servicios prestados al Majzén y a España. El caid Ben Chel Leal contestó agradecido en su nombre y en el de su familia al general Orgaz el homenaje que se le tributaba, así como por los beneficios que presta a los musulmanes. Terminó diciendo: «Esta distinción no la merezco, pues sólo he cumplido con mi deber.» El delegado del Gran Visir habló elogiando los méritos del homenajeado.

excelencia, y es de suponer que su primer objetivo será la constitución de un ejército nacional, fuerte y bien armado. Hace poco dijo ante una reunión de periodistas que la crisis actual sólo podría ser resuelta por la fuerza, y luego en un llamamiento dirigido a los rebeldes para que cesaran la lucha, habló de una banda de malhechores anarquistas que han provocado la guerra civil después de engañar a grupos patriotas por métodos fraudulentos o coactivos.

El general fué uno de los que abandonaron la sala donde se celebró la reciente conferencia política a raíz del viaje de Churchill, en señal de protesta contra las propuestas del E. A. M. Poco antes se le vió discutiendo acaloradamente con uno de los delegados del E. A. M., llamado Siantus. El enviado especial británico añade que Plastiras ha comenzado ya sus consultas.—Efe.

### TRABAJOS DE DESCOMBRO

Atenas, 2.—En la región de Atenas liberada del E. L. A. S. han abierto algunas tiendas. En esta zona ha aumentado considerablemente la población, debido a la afluencia de refugiados de la zona dominada por los nazis.

(Continúa en la página 3)

## LUCHAS CUERPO A CUERPO EN EL FRENTE DE BUDAPEST

### Los centros de gravedad de la lucha se encuentran al Este de la capital

Berlín, 2.—Los soviets parecen estar dispuestos a lanzar todas sus fuerzas para conquistar Budapest, dice la Oficina de Información Internacional. En la pasada noche—agrega dicha Oficina—los soviets lanzaron nuevos regimientos de Artillería y brigadas de lanzagranadas a la batalla para coger bajo su fuego el conjunto del frente de Budapest y el centro de la capital. Los centros de gravedad de la lucha se encuentran al Este de la ciudad, donde los germano-húngaros mantuvieron todas sus posiciones, a pesar de los continuos ataques rusos. Es muy elevado el número de carros y cañones de asalto destruidos por las fuerzas anticarro alemanas. En algunos puntos se llegó a la lucha cuerpo a cuerpo.—Efe.

Cuántas pérdidas rusas en la batalla de Curlandia

Berlín, 2.—Más de mil carros de

combate y cañones soviéticos han sido destruidos por las tropas alemanas en el transcurso de la tercera ofensiva rusa en Curlandia, la cual comenzó el 21 de Diciembre con la participación de 46 divisiones de Infantería y 22 grupos de carros blindados y cañones de asalto, dice la Oficina de Información Internacional. La primera ofensiva soviética en esta región duró desde el 26 de Octubre hasta el 7 de Noviembre, y en ella perdieron los soviets 602 carros blindados y 239 aviones. En la segunda ofensiva utilizaron 70 divisiones y los combates duraron desde el 19 al 25 de Noviembre. Fueron tales las bajas sufridas por los rusos en dicha segunda ofensiva, que los ocho ejércitos empeñados en la lucha no pudieron proseguir la batalla; 400 carros fueron destruidos.—Efe.

## Plastiras, encargado de formar nuevo Gobierno en Grecia

### Dicho general se ha significado por su oposición al E. L. A. S.

#### PLASTIRAS COMIENZA SUS CONSULTAS

Atenas, 3 (2 t.)—Después de una serie de entrevistas con el arzobispo Damaskinos, el general Plastiras ha aceptado el encargo de formar Gobierno, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en la capital Griega. Plastiras, que tiene sesenta y dos años de edad, es militarista por

## Plastiras, encargado de formar nuevo Gobierno en Grecia

### Dicho general se ha significado por su oposición al E. L. A. S.

Atenas, 3 (2 t.)—Después de una serie de entrevistas con el arzobispo Damaskinos, el general Plastiras ha aceptado el encargo de formar Gobierno, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en la capital Griega. Plastiras, que tiene sesenta y dos años de edad, es militarista por